

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 (An Ohio Corporation. E. K. Cserna, President; Dr. Andrew Cserna, Secy.-Treas.)

Founded by:
E. T. Kobányi Alapítók: **Kobányi Tibor**
DR. ANDREW CSERNA, Editor

Edited and Published at: Szerkesztőség és kiadóhivatal
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell, Main 3536. Cuy. Central, 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Canadában egész évre \$6.00, félre \$3.00. Külföldre egész évre \$10.00, félre \$5.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year \$6.00, half year \$3.00. — Foreign countries one year \$10.00, half year \$5.00. — Cleveland one year \$6.00, half year \$3.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New Yorki irodánk címe: Eastern Office:
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York
 Üzemeltető: Joseph Horváth, Manager.

A vértanu

Hetvennégy napi éhség-sztrájk után Terence McSwiney, Cork város polgármestere meghalt. Vértanu. Az irék túlnyomó többsége minden bizonnyal imába foglalta, Lloyd George pedig fellegzik, hogy ettől a MacSwineynek nevezett problémától megszabadul. De vajon megszabadul-e? Vajjon a corks polgármesternek a kísértete ezszeresen eltorzított nagyságban nem fogja-e őt meglátogatni? Egészen bizonyos, hogyha ezt megteszi, ez nem annyit jelent, hogy az éjféli órában, a kísértetek társaságbeli idején magantiszteletet tesz Lloyd George-nál, a jó férjnél és családapánál, hanem az angol miniszterelnöknek. Nagy Británia imperialistikus politikájának a megtestesítőjénél, MacSwiney hetvennégy napon keresztül kopogtat Lloyd George lelkiismeretének kapuján. Nines az az emberfia, aki meg tudná állapítani, hogy a halott MacSwiney hányzorg az angol miniszterelnök lelkiismeretének kapuján dörmölni.

Miksa főherceg ellenzi Károly király hazatérését

A monarchisták luzerni nagygyűlése

Budapest, okt. 5. Egy genfi távirat jelentette, hogy a német, magyar és osztrák monarchisták Svájcban, Luzern városában gyűlést tartottak, hogy a monarchia restaurálásának kérdését megvitassák. A gyűlésről egyik genfi francia lap, a Tribune de Genova tudósítást közöl, amelyből azt látjuk, hogy az összejövetelnek — legalább ami a várható eredményt illeti, nagy jelentősége nem volt. Semmi olyan mozgalomnak, amely olyan németek, magyarok és osztrákok együtt vesznek részt, komoly jelentősége nincsen. Mert Németországban is, Ausztriában is van ugyan egy-egy hatalmas monarchista párt, Magyarországon pedig csaknem mindenki monarchista, — de mi magyarok nem akarunk többé semmi kapcsolatot Ausztriával, ha lesz is császára Ausztriának, Németországgal pedig nem akarunk még szövetséget sem. Mi majd el fogjuk intézni a magunk királykérdését, de függetlenül Ausztriától és Németországtól.

Azt jelenti a genfi lap, hogy a luzerni tanácskozás 31 különböző államból való monarchisták vettek részt, s ott volt a spanyol anyakirálynő is, aki különböző osztrák főhercegnő, Prigyes főhercegnő a nővére. A 31 állam persze így értendő, hogy a felbomlott német császárság részei: külön államokként szerepelnek: pl. külön állam a Reusz-Schleusz-Greiz nagyhercegség és külön állam a Reusz-Schleusz-Géza nagyhercegség, továbbá Waldeck fejedelemség, Wied fejedelemség, stb.

Hogy a magyarok közül kik vettek részt a tanácskozáson: nem tudjuk és nem is akarjuk kutatni; mindegy, akármelyik, mert a magyar trón kérdését egy sem Luzernben fogják elintézni. Az osztrákok mindenesetre sokkal többen voltak, mint a magyarok, ami érthető, mert Magyar-

A laza női erkölcsök

Most már igazán ideje lenne, ha a nők felhagynának azzal az életmóddal, amit olyan előszeretettel folytatnak az utolsó esztendő alatt. Most már megmagyarázták nekik, a legilletékesebb erkölcsi fórumokról, hogy az erkölcsi laza, hogy az öltözködésük schocking, hogy a színházba járáruk, a házasságuk, a táncolásuk, a kártyázásuk, minden, minden olyan borzasztó, olyan visszataszító, hogy ez így nem lehet tovább.

Esők még mindig olyan laza viselkedésűek, mint eddig. Holott itt van legújabb Rev. Dr. H. P. Almon Abbott, a Grace és a St. Peter Protestant Episcopal Churchnak a lelkipápastora, aki egy beszédében, amelyet tegnap tartott, újra megmondja nekik. — Elérkezett annak ideje, hogy fiatal nőink szakítsanak a laza erkölcsökkel, mondta többek között a Dr. A modern táncok nem egyebek, mint az erőkérgia. A kártyázás nagyon keveset különbözik a professzionális játékosok kártyázásától.

Azután áttér a legnagyobb lazásra, a házasságra, kijelentve, hogy a modern házasság olyan laza kötelékekkel alapszik, hogy az mindenki akkor tépheti szét, amikor akarja. Csak egy icépipi kis rántás és a kötelék már el van szakítva. A Dr. szerint ennek oka a háborúban keresendő. Akkor szokták meg a fiatalok, hogy akár akaratlanul, akár akaratukon kívül akkor hagyják el egymást, mikor akarják, vagy mikor megszűnik Végeredményben mindegy, hogy az eljárás nehéz szívvel, vagy könnyű szívvel történik, a fontos az, hogy megtörtént és a rossz példa ott áll azok előtt, akik még nem hágyták el egymást.

Hogy ez az államra nézve milyen veszedelmet jelent, azt mindenki elképzelheti magának, mondja a Dr.

Fejétől romlik a hal. Éppen ezért a Dr. minden bajnak a kuforrását a Societyben látja, nagy T-vel. Itt a leglazább az erkölcsök stb.

Egy megjegyzésünk van csak.

Erkölcösetek nem lehet szávkalkulációval. Beszélhet a Dr., amennyit csak akar, az amit ő erkölcselenségek tart — amit például nem is olyan régen nem találtak erkölcselenségek, hogy más korzakokról ne beszéljünk — az mindaddig tartani fog, amíg az emberek jól érzik magukat benne — amíg a szabónak jóvaldelmeze. A rövid női szoknya oka az egésznek. Tessék a szabókra rászólni. De ne tréfáljanak. Ugynevezett erkölcselenségek hullámok mindig csapnak az emberiség és az a mostani kolok kihebb, mint ahány a középkorban volt. És mi nekem erkölcselenségek, az a szomszédunk talán már nem az. Egyéni feladatok. Azután meg nem lehet egyedül a néket vádolni. Utóvégre a nők férfiakkal táncolnak és ha a férfiak kártyáznak, mert nem kártyáznak, hanem a nők is.

Mi, a magunk részéről azt hisszük, hogy az az idő is el fog érkezni, mikor az emberiség kámszát a fejére. Mert ilyen erkölcsi hullám követi mindig az "erkölcselenséget", de ezeket a hullámokat nem lehet szóval megindítani.

Ezek az emberiség lelkének azokból a csodálatos mélységeiből jönnek, ahonnan a legnagyobb bűnei, vagy legnagyobb alkotásai.

lik azonban, hogy Kristóf herceg tudva azt, hogy Rómában megfelelő lakást kapni nehéz, ezeket a szobákat Konstantin részére tartja fenn.

Olaszországban azonban egyelőre nem valami nagyon szívesen látják a görög királyt, mert noha az olasz kormány nem igen szereti Venizeloszt, mégis tudja róla azt, hogy ravasz és veszedelmes ellenfél. Viszont azonban Gunaris is ravasz fiú és Andráshereggel együtt fárdatlanul dolgozik azon, hogy Konstantin Olaszországba jöhessen és lakhatási engedélyt kapjon.

Ha ez az engedély meglesz, a királypártiak ott lesznek Görögország közelében, a yachtjaikon mindennap postát küldhetnek és akármilyen kalandos vállalkozásba kezdenek is, annyira erősek lesznek, mert rendelkezésükre állnak az amerikai milliók.

ODAÁT GYORSAN KIFIZETÜNK, ITT OLCsó ÁRT SZÁMITUNK

Wilkinson, W. Va., október 11. Tudatom, hogy a pénz, melyet Önök által küldtem továbbítás végett az utolsó részre, azt hiány nélkül és hamar megkaptam.

En ugyan Önökötől megkaptam az értékeit, hogy a pénz odahaza ki lett fizetve és annak hitelt is adtam, de utulem is megírta, hogy a nekik küldött pénzt hiány nélkül felvetik. Itt küldök ismét 50 dollárt. Legyenek szívesek ezen összeget is a jövőre ideből adni a továbbítás. Maradtam tisztelttel.

KOPASZ BENI.

Társas utazás Karácsonyra

NOVEMBER 6-ÁN
 induljon és jóval KARÁCSONY ELŐTT ÉR HAZA. Utassunk a **PESARO**

névű gyorsvonaton, mely a háború előtt "Fürst Bismarck" volt, a legnagyobb kényelemben utaznak egyik tapasztalt **FÓTISZTIVISELŐNK**

vezetése alatt. Foglalja le helyét már most és küldjön 20 dollár előleget. Utelőleget és a konzuli látványosságokat megszerzünk.

4%

kamatot fizetünk megtakarított pénz után, ha azt betétként nálunk helyezi el. Az elhelyezett összegről bankkötvényt kap a pénzt bármikor kivetheti.

KÖZJEGYZŐI
 valamint óhazai ügyek pontos és lelkiismeretes elintézése.

NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.
 FŐÜZLET: 10 E. 22ND STREET / BŐKÜZLET: 1597 SECOND AVE.
 a Bankpalotában / corner 83rd St.
NEW YORK CITY

HOVA LETT AZ OROSZ ARANY?

Az egyik moszkvai hír szerint a Kolesák volt pénzügyminiszter, Buricskin által kiadott számokból, amelyek az egyik itteni lap hasábjain kerültek nyilvánosságra, élénk világot vetnek arra, hogy mi történt az aranyminnyiséggel, amelyet a csehszlovák csapatok Kazánban 1918 nyarán foglaltak le.

A vonatkozó okiratok, hír szerinti, akkor kerültek a bolshevik kezébe, amikor ezeknek a csapatai Omszok, Kolesák fővárosát a múlt év novemberében elfoglalták.

A lap adatai szerint több mint másfél millió dollár a szövetségesek által tett hadiszerkeftal az aranyminnyiséggel, amelyet a csehszlovák csapatok Kazánban 1918 nyarán foglaltak le.

A vonatkozó okiratok, hír szerinti, akkor kerültek a bolshevik kezébe, amikor ezeknek a csapatai Omszok, Kolesák fővárosát a múlt év novemberében elfoglalták.

A lap adatai szerint több mint másfél millió dollár a szövetségesek által tett hadiszerkeftal az aranyminnyiséggel, amelyet a csehszlovák csapatok Kazánban 1918 nyarán foglaltak le.

A gyászos 14-es szám

SEHOL A VILÁGON nem találjuk párját az amerikai anya- és gyermek-kultusznak. Az anyának és a gyermeknek fogalma, bátran mondhatjuk, szentebb Amerikában, mint a föld bármely részén. A mindennapi élet embere, napról-napra szembetalálja magát újabb és újabb mozgalmakkal, melyeknek nemes célja, a gyermek- és anyavédelem. Az államhatalom, a kormány, a város mindent elkövet a propagandák népszerűsítése érdekében és ezért hat megdöbbentő erővel, mint derült égnék robbantó villámcsikázása, az Arizonai Egyetem tudós vezető-professorának leleplezése.

Azt állítja az arizonai egyetem vezér-tanára, hogy az Egyesült Államokban, minden száz újszülött gyermek közül, tizennégy meghal életének első esztendejében; és ennél borzalmasabb halálozási arányszáma egyetlen kultúrországnak sincsen.

Az első pillanatban önkéntelenül meg akarja hazudolni az ember az arizonai professzort és legalább is a felületesség vádjá alá helyezni. Pedig a tanár urunk igaza van, — a szomorú számadatot megerősítette minden illetékes tényező.

Minden nemzet reménye, életének biztonsága, a gyermek. Az államhatalom nemcsak az emberszeretettel ápolja, amikor mindent elkövet a csecsemők életének védelmére, de ugyanakkor önos célokat szolgál, mert minden nemzetnek igazi vagyona, gazdagságának alapja és erőforrása, a munkások mennyisége és minősége.

Az Egyesült Államokat, a gyakorlati élet országának nevezik. És valóban az is, de csodálatos módon, akadnak életbevágó fontos kérdések, amikkel kitűnően foglalkozik elméletben, de csapnivaló rosszul a gyakorlatban. Ilyen kérdés a bevándorlás kérdése és a gyermekélet-védelmének nagy, nagy problémája.

Az arizonai professzor nagy szolgálatot tett az országának, hogy kíméletlen nyíltsággal tárta elő a megdöbbentő igazságot és ugyanakkor erővel és sürögés intézkedéseket követel. Az amerikai gyorsaság nem egy világszerte teremtett már. És amikor ily nagyfontosságú kérdéseről van szó, bizonyára összevetik erejüket és tudásukat a nemzet legjobbjai és az örökös paradés mozgalmak helyett cselekvő munkába kezdenek és — komolyabban veszik ezt a 14-es számot, mint Wilson elnök a maga 14-esét vette.

A repülés szabadsága

A VILÁGHÁBORU egyik értékes öröksége, — ha ugyan szabad ezt a kifejezést használunk —, a repülés fejlődése.

A háború befejezése óta egyremásra hallhatunk a repülőgépek gyakorlati kihasználásáról. Amerikában repülő postás visz már levelet New Yorkból San Franciscoba és az Atlanti Óceán két partja között is megjárta már az utat a levegő gépmadara. A németek rendületlenül ígértek a Zeppelin-járatokat és az elmúlt napokban indult utnak az első "élő állat szállítmány" a levegőn keresztül: Angliából Franciaországba. Két malacé a világdicsőség: ők az első igazi négy lábúak, a kik repülőgépen tették meg az utat a csatornán keresztül.

A légi közlekedés fejlődése és nagyarányu elterjedése, az emberiség egyik legnagyobb érdeme. A tökéletesített és rendszeres légi közlekedésre vár az a nagy ívadás, hogy keresztülrepülje azokat a kínai falakat, amiket még mindig féltékenyen épít maga körül a földnek minden nemzete. A repülőgépek, a léghajók a közlekedés szabadságának óriási fejlődését követeli. A levegőben nehezebb vámsorompókat állítani az anyag és szellem utja elé. És előbb-utóbb megállapítja a föld minden országa, hogy mindnyájunk közös kincse a levegő, legyen valamennyiünk boldogságára és boldogulására, közös kincs, — a föld is.

A trónörökös ládái

FERENC FERDINÁND, a szomorú véget ért egykori osztrák trónörökös érdekes örökséget hagyott maga után: kilenc ládát, melyek mindegyike fontos okmányokkal, irásokkal, feljegyzésekkel van megtömve. A kilenc titokzatos láda, Ferenc József parancsára, az állami kincsházába került és az utolsó büszke habsburgi császár kiadta a szigorú parancsot, hogy csak ötven esztendő múlva kerülhetnek napvilág elé a titokzatos irások.

Az osztrák köztársasági kormány elhatározta azonban, hogy a néhai császár akarata ellenére is kinyitattja a ládákat és belenézi rejtelmes homályukba. A Hohenberg-család tagjai a törvény védelmét kérték. Megindult a hivatalos eljárás a kormány és Ferenc Ferdinánd családja között és a bíróság a család javára döntötte el a kérdést: A meggyilkolt trónörökös ládái sérteletlen maradnak még ötven esztendőig.

Helyesen ítélte a bíróság, de talán még bölcsőbb lett volna a döntés, ha azt parancsolja meg, hogy akár a család, akár a kormány, mind a kilenc ládát, sérteletlen pecséteivel, titokzatos tartalmával együtt — egésze el-

Intrika a görög trón körül

Kristóf herceg felesége amerikai milliomas leány, tehát pénz van elég a háznál.

Mint Rómából írják, noha a világ általában azt hiszi, hogy Konstantin volt görög király, aki veszített úgye van, a király közvetlen családja újabb reményekre éri magát feljogosítottak. Ezt a reményeséget jó kékhau amerikai milliók sugározzák, amely milliók a gazdája nem más, mint Mrs. Leeds amerikai milliomas nő, aki nemrég Kristóf görög hercegnek a felesége lett.

A görög királypártiak eleinte Svájcot választották gyűlékezési helyül, amely országban bátran közlekedhettek, mehettek ahova akartak. Annak a mozgalomnak, amelynek célja trónrajtuttatni Konsztantint, avagy azt, akikt ő a trónra kijelöl, a lelkes. Andrásheregek, a király fiúvére, aki állítólag részese volt annak az összeszöküvésnek, amely Venizelos görög miniszterelnök eltűntetését előzta.

A svájci kormány azonban csakhamar rossz szemmel kezdte nézni a görög királypárti intrikákat. A Venizelos ellen a párisi Lyons állomásán elkövetett merénylet után figyelmeztették a svájci hatóságokat, hogy ez a merénylet is összefügg a Svájc területén szőtt cselekvényekkel.

A görög hatóságok szigorú vizsgálatot indítottak, míg viszont a svájci hatóságok barátságosan közölték Andráshereggel azt, hogy a jelenléte Svájcban nem kívánatos. Andráshereg erre a családjaival együtt aette Olaszországba költözött.

Először Velencebe költöztek, mert ez a város jó központul szolgált a király svájci lakása, valamint Sjena között, ahol viszont Gunaris volt görög miniszterelnök, a király lelkes pártihve eszi a szándékozta keresi kényerét.

Közben azonban Konstantin számára is kellemetlen kezdett lenni a helyzet Svájc területén. Államodon megfigyelés alatt áll és a futárposta,

40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden nálam elhelyezett 1000 dolláros takarékbetétnél.

KISS EMIL BANKAR
 133 Second Avenue, New York.

"Gondolatomat tett követte"

"Nem tudom már tovább tűrni, hogy az Önök dobányát meg ne dörögjem, mert már annyira voltam, hogy felhagytam a dobányzással, mert mindenféle dobányt megpróbáltam, de egy se volt józám, míg végre megittam egy izletben az önök **NÉGYES DOHÁNYÁT** amelyből azonnal vettem egy csomagot s azóta megint jó izüen pipálók."

Igy ír Veres Gusztáv detroit-i lakos s ugyangy vélekedik mindenki, aki csak használja.

Vegyen Ön is egy csomagot s meglássa, hogy jobbat még az óhazában sem pipált. Kapható minden jobb izletben. Ha az Ön izletben nem tartja, írja meg a címét s mi küldünk Önnek egy minta csomagot s ajándék árjegyzékünket. Cím: **JAKAB ÉS TÁRSA**
 423 EAST 5TH STREET, NEW YORK, N. Y.

RÉZÜSTÖK

vendéglők és szállodák részére, ugyazintén cserép és alumínium edények, minden nagyságban rendelkezésre jutányon áron kaphatók. — A rendelkezés kérem az árat money orderben hozzacsatolni.

Gyárumban vagy rakttár halomstán felkülönféle nagyságu rézüstököt, emétféle egyenesen a gyárból rendelve, nagy pénzmegtakarítással vehet rézüstöt és rézcsoveket.

itt vannak a lezállított árak:

5 gallonos rézüst ára	—\$8.50
10 gallonos rézüst, nehéz rézből, régi ár	\$15.00, most
15 gallonos rézüst, régi ár	\$25, most

A rézüstök mérték után készülnek. Minden további gallonnak ára 1.00.

Fél inchez rézcsovek lábja 45 cent.

Vidéki rendelésekhez egy dollár szállítási költséget kell mellékelni.

R. KARMATZ
 234 SO. MAIN STREET, AKRON, O.

RÁGALMAZ PÖRBEŒ GYÓ A NÉMET E

Ebert elnököt és mány tagjait so dannel megva még iszákossága

A bíróság a rága perben tisztázta a kőt és a kormány

Telegraph Berlin. rint a német kormány mány elnökök, rosszakarú, de az es és illetékes, edzattal, hogy az vésztességgé fogják tájják. Tipikus péld egy hír, amely kő, szocialista felleg, folyt állítólag, a számol be, a kő banketten volt kő állítólag az egyik dotta a maszkárok vakorok a villával nem a torkomok aká a Dolog természet volt és nem is kellett győbb feljegyzések erkölcsi életé rakelt kölcsönök, már mélyebb talajra olyannya, hogy k voltak a saját tudom sereg rájárulását, melynek tárgyalása meg folyt le, magát Ebert elnököt érdekelte, veleap, amely szozt, szint, úgy rajzolta meg elnököt, mint Faustot, angol Mephistophelest millió márkás pénzszeg fogad. E mellett azt gyerte róla, hogy gyák fordul azokban a leg amelyek az utóbbi rákfenéi lettek a berá életnek és amelyekben forgyatták a szeszest.

A vádolt a Pausi k állította, hogy ő az el melyes megvesztette pillanatra sem gondolt a képpel csak azt akarté, hogy a többség e téki teljesen a külföldi függenek. Viszont azon állította, hogy az isz igazolni tudja.

Ebert az erkölcsi élet zolására az elnöki hivato, vezérlője hivatalozó, a gyi külügyi hivatalban győ állást ezölt. Az ő adta azt, hogy a magra nem tagja a többség pártján, de sőt meg csak rokonzenvev ennek az. Viszont azonban a ériktezik az elnökkel, annak mindenféle tény nél és határozottan áll mikép Ebert soha berug volt, de sőt még az sem meg rajta soha, hogy egy ivott. Amikor vendégek tak az elnök asztalánál, yanvizet szolgáltak fel, még akkor is, ha diplom láttól vendégül, mindig léte bor volt az asztal, egész étkészit a legnagyobb szerység jellemzte. A az elnök valóságos nyaró életét él. Csak nem mind odahaza van már tizenkora és vendéglőben vagy nos helyen meg sem fog mofta elnöknek választó. Ugyanezt, igazolta a háztartás vezetője is, aki dotta, hogy a kanyha és az ő ellenőrzése alatt áll ő tudta nélkül egyetlen bört sem szolgáltattak a. A vádolt erré bossza sék mellett visszavonta a saít, mire Ebert elnök kien visszavonta a vá nem kívánta az illeté me tésit.

Chicago Magyar O
 Dr. Löwinger Ernő, magyar és szász, az összes orvosok nyok tudora. Címe: 1537 W. Ave., Chicago, Ill. Rendel: 10 l-ig. D. u. 6-16i 8-ig. A. d. e. 10-16i 12-ig. Tel. Mon

FEHÉR, BARSÓ
 A női szépség

LILLI
 használatával szer ellen, sómör és bő szerről, Lilliom K áál s mind a négy

V

8901 BUCKEYE R

MAGYAROK AMERIKÁBAN

POLITIKAI GYÜLÉS YOUNGSTOWNBAN.

A helyi magyar republikánus klub e hó 29-én, pénteken este 8 órai kezdettel gyűlést tart a régi Y. M. C. A. épületében. — A gyűlésen kiváló amerikai és magyar szónokok fognak beszélni. — Jöjjen el minden republikánus magyar polgár és polgárno.

Youngstown, O. — A "Youngstowni Magyar Republikánus Klub" e hó 29-én, azaz pénteken este 8 órai kezdettel igen fontos gyűlést tart.

A gyűlés színhelye az East Federal és Champion utcák sarkán levő régi "Young Men Christian Association" épülete, amely az utca azon oldalán van, a melyen a Kossuth Kör van és a Square felé az első sarok a Kossuth Kör. Az épület előtt az utca szélességében egy nagy Harding zászló van kifüggesztve.

A gyűlésre a rendezőség szívesen meghív minden republikánus érdeklődő magyar ajkú amerikai választó polgárok és arra kéri őket, hogy hoznak el magokkal a feleségeiket is, mert ők is szavazattal bírnak, azon esetben, ha regisztráltak. Mivel a gyűlés pontosan este 8 órakor kezdődik, nehogy sokáig tartson és így későn kerüljenek haza honfitársaink, azért kérünk mindenkit, hogy lehetőleg pontos időben jelenjenek meg.

A gyűlésnek amerikai és magyar ajkú szónokai részletesen meg fogják magyarázni a republikánus párt programját és megdöntöhetetlen érvekkel fogják bebizonyítani azt, hogy az igaz polgár kötelessége Hardingra szavazni. Azt is meg fogják magyarázni a gyűlésen, hogy hogyan kell szavazni mert vannak még sokan, a kik nem töltik jól ki a szavazó edulát és így szavazatuk nem érvényes. Epen ezért fontos, hogy ki tudja, illetve megtanulja a szavazó edulát pontos kitöltését. Főleg a nőkre vonatkozik ez, a kik tudvalegleg most fognak először szavazni. Különbösen is érdeke minden polgárnak, hogy megismerje a jelölteket és ezen a révén véleményét alkothasson róluk.

Különösen fontos, hogy a polgárok feleségei és gyermekei is eljőjenek. Azokat a fiatalokat és leányokat értjük, a kik elmultak 21 évesek és regisztráltak. Alkár Amerikában születettek ezek a gyermekek, alkár pedig honosított polgár gyermekei, a regisztrálás esetén szavazati joggal bírnak, és mitűntán először fognak szavazni, természetesen még jobban fogja ez a gyűlés őket érdekelni. Ha akad esetleg valaki a gyűlésen, a ki nincs tisztában a szavazati jog kérdésével, vagy nem biztos valami politikai kérdésben, annak szívesen megadjuk a kívánt felvilágosítást a gyűlésen.

Ez lesz az első eset, hogy a magyar származású amerikai polgárok az amerikaiak előtt fognak gyűlésezni, azért a magyarok érdeke is megkívánja, hogy minél többen legyenek jelen a gyűlésen és úgy részvételnikkel, mint pedig méltóság-teljes viselkedésünkkel igazoljuk azt, hogy megérdemeljük Amerika támogatását minden tekintetben.

Ne felejtjük el tehát. Legyünk ott mindnyájan magyar republikánus érdeklődő magyar férfi és nő polgárok e hó 29-én, azaz pénteken este 8 óra a régi Y. M. C. A. épületének első emeletén, levő gyűlésteremben, a melyben most a Mahoning megyei republikánus párt tartja főhadit szállását.

körülbelül ötven tag iratkozott be abba a egyben a beiratkozott tagok ígéretet tettek arra, hogy a Szövetség ügyét magukévá teszik s az Amerikai Magyar Szövetségnek Buffalóban egy hatalmas fiókját fogják megalkítani.

Szép és magasztos ünnep keretében emlékezett meg a Buffalo és vidéki magyarság, az aradi 13 halhatatlan emlékéiről. Az ünnepséget a Buffalo és Vidéke Nagybizottság rendezte a Liberty Hallban, október 10-én. Az ünnepély díszszóelői a Nagybizottság dr. Pessenlehner Antal, a Amerikai Magyar Szövetség titkárák hitva meg, aki a meghívásnak meleg szeretettel tett eleget s az ünnepélyre Buffalóra jött.

Az ünnepély programja este 8 órakor vette kezdetét Buncze Laci zenekarának nyitányával. Utána Sneekzer Péter, a Nagybizottság atlépőke mondta el talpraesett megnyitói beszédét, mely után a közönség elémekelte a Hymnust.

Utána Sárközy László, a Testvér-Egyetértés Eglyet elnöke, mondott egy hatalmas alkalmi beszédet, amit egy költemény elszavalásával fejezett be. Ezután következett dr. Pessenlehner nagyszabású innepi beszéde, amit örömmel tapsolt meg a közönség. Utána az Ifjúsági Kör rézbándája játszotta el az "Amerikát." Beszédet mondott még Lechner Ferenc és végül Tomor Dezső zárbeszéde és a Szózat elémeklése befejezte a hivatalos ünnepséget.

Az innepi programm befejezése után szóba került még az Amerikai Magyar Szövetség ügye s rövid néhány perc alatt

Keresem BABOS VINCE unokatestvéremet, Vas megye, rába-püspöki széklési. A háború előtt a szombathelyi huszárezredhez rukkolt be.

Kérem a vele szolgált bajtársait, vagy a róla tudókat, hollétéről vagy soráról engem tudósítani szíveskedjenek, kik is szolgálatukért utalomban részesülnek.

Cím: BABOS ROSALIA, 594 South Main Street, Akron, Ohio, Amerika. 250-52

AZ INDIÁN HALÁLA. Százharminyole esztendő indin halálra égett. AKERSFIELD, CAL., okt. Philip Lethand, egy Digindian, aki azt mondta magáról, hogy százharminyole év immár ninesen az élekben. Ellenben nem a magas kora okozta a halálát. A piából kiugró szikrák megijdták a ruháját. Elégett Sierra Nevadaiban levő törzsek apokiban temette el, ünnepe indin szertartások közepén.

FELÜGYELET MELLETTI UTAZÁS.

MAGYAR TESTVÉREIM! Aki azt akarja, hogy a KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE kelő időben hazatérjen, Hogy podgyásza biztosan megérkezzen, Hogy utközben semmi kellemetlensége ne legyen és ne történjen, Ugy foglalja le helyét a November 9-én induló ismert

PANNONIA hajón, amely közvetlen átszállás nélkül megy Triestbe.

Az utasainkat egy legmegbízhatóbb emberem, Gyurkovics József ur kíséri el, a kiert teljes szavatosságot vállalok, hogy utközben mindent megtesz az utasok érdekében, éppen úgy, mintha én magam lennék az.

Mindezeknél fogva kérem, hogy alkik ezen kedvő alkalmat igénybe akarják vanni, küldjenek előleg haladéki nélkül ezen a címen: RIZSÁK JÁNOS 127 Second Street, Passaic, N. J.

A SÉRV 7000 EMBERT ÖL MEG ÉVENTE. A sérv létező embernek a halálát okozza évente Miert? Mert a székletnek vagy egészen elhanyagolták a baját, vagy pedig csak a betegségre külső jeleit a daanatot elgyógyították, nem törődve annak valódi okával. Mít nem törődve annak valódi okával? Mít nem törődve annak valódi okával? Mít nem törődve annak valódi okával? Mít nem törődve annak valódi okával?

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

MEGLOPOTT MAGYAR. E hónap 5-én éjjel, ismeretlen tettesek betörték Horváth István honfitársunknak Grote street-i garázsába és a Panti Antal vadonat új Chalmers gépjárműt két hátulsi kerekéről úgy gumiukat lelopták. Sajnátságos, hogy a betörők az ugyanazon garázsban levő Horváth István hatalmas Buick gépjárműt nem bántották.

ÓHÁZAI MAGYAR UGYVÉD

Detroit, Mich.-ban

Dr. Hirschfeld Mark, jog és államtudor, az eperjesi ügyvédi kamara v. tagja, bármily hazai ügyben jogi tanácsot ad. Eljár örökösödési, váló és törvényeljárás perekben, ugyintem mindennemű teleknyvi, közigazgatási vagy egyéb hivatalos ügyben. Irodája az előnyösen ismert Hirschfeld Bro. cég hajléjára, pénzküldő és nyilvántartási közzéjéről iróiban van.

Városi irodában található reggel 9-től délután 5 óráig: 68 Graygold St. Telefon: Cherry 723. Délrivi irodában található este 5 óráig: 2140 West Jefferson Ave. Telefon: Cedar 1495. 252. 5, 8, 61

A SUSAQUEHANNA HAJÓ KITUNO UTJA.

Az Európából érkezett tavirati értesítés szerint a U. S. Mail Steamship Co. "Susquehanna" nevű hajójának igen szép utja volt és megerkezett Hamburgba és Danzigba, utasai fenakadás nélkül utazhattak tovább.

A Susquehanna már utban is van visszafelé Amerika köz magyar utasai. Ideérkezéstürelmetlenül várja sok amerikai magyar, akinek rokonai vannak a hajón.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin

magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Címe: 634 So. Main Str. Akron, Ohio. Telefon: O. S. 4659. Bell Main 700. Lakás: 733 Grand St. Telephone: O. S. 2907. Bell-Phone, Main 700.

PANTAGES THEATRE.

Bowery St., a Thornton St. mellett, AKRON, OHIO. Napenkint előadás, változtatott új MÚSOR. Kérem a magyarság pártfogását. Használati díjmentes. FRIEDMAN JÁNOS. Tulajdonos. K-411

FELHÍVÁS.

A Verhovay Segélyegylet pittsburghi 34-ik fiókjának tagjaihoz.

Egyetünk október havi gyűlése kimondotta, hogy november hó 27-én ohajtja megünnepelni működésének tizenötödik évfordulóját s ezt az alkalmat akarja felhasználni arra, hogy fényes ünneppel keretben szentelje fel új amerikai zászlóját.

Az a bizottság, amely az ünnepe előkészítésére kiküldetett, befejezte munkáját s hogy továbbra is sikeresen munkálkodhassék, czenmel felhívja a 34-ik fióknak összes tagjait, hogy folyó október hó 31-én, délután pont három órakor a Johnston streeti ref. iskola helyiségében rendezik a gyűlést szíveskedjenek megjelenni, amelyen a bizottság jelentést tesz eddigi működéséről s az egylettől várja a további teendőkre a megbízatlást.

Itt hívjuk fel a tagtársak figyelmét arra, hogy mindazok, akik egy-egy zászlószóggel akarják a nevüket megörökíteni, már ezen a gyűlésen szíveskedjenek bejelenteni ebbeli szándékukat. Ugyintem kérjük a tagtársakat, hogy leányukat koszosru leányoknak szíveskedjenek erre az ünnepre elengedni, hogy a tervezett ünnepelel minden tekintetben méltó legyen az együlethez és a magyarsághoz. Pittsburgh, Pa., 1920. október hó 23-án.

VARGA JÁNOS, FUCSELA FERENC, jegyző. 252. 54

A Sloan's egyenesen a fájós pontba hatol.

Már csak annak egészséges, frissítő szagából tudhatja, hogy jót fog tenni.

ERFIAK és nők ezrei tartják a Sloan's Linimentet kéznél, hogy az a kösvény legelső "bátmalm" zsonnal előzre. Egy harmad évszázaddal ezelőt már népszerű volt, de manapság még népszerűbb.

Ez azért van, mer toly csodálatos segítséget az külön fájdalom enyhítésénél, mint szagartás, agyek fájás, hátfájás, izmlás, merevség, és a rossz időjárás kellemetlen utóhatása. Csak kevesen van szűkség, mert az elszívórog a fájós pontokba dörzsolés nélkül. Nem hagy pecsét, vagy nem piszkítja a bőrt. Minden gyógyszerésznél: 35c, 70c, \$1.40.

Sloan's Liniment

LLOYD SABAUDO 3 State St., New York. Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavaru hajó

RE D'ITALIA Okt. 30 PESARO Nov. 6

Direkt jegyek állítattanak Magyarországra minden nagyobb városig. Harmadozatiú utasok bort ingyen kapnak.

TELJESEN INGYEN

CSINÁLOM az iratokot, ha családki akarja kezelni általán. Belsőv. német külök oltóoban mint bárki, teljes jóállás mellett.

HAJÓJEGYEKET eladok minden vonalra törvényes árakért. ATLAS TRAVEL SERVICE CO. A HERZEG, MER. 127 WASHINGTON STREET, NEW YORK CITY. Rector Streeten szálljon ki a magyar vasút, vagy Subwayhoz, közel a Liberty St. Ferryhez.

FIGYELJ MAGYAR!

KARÁCSONYRA HAZAUTAZHAT, három nap alatt megszereződik az utlevél, jöjjen azonnal. MAGYARORSZÁGBÓL kihozhatját családját — jöjjen hozzánk felvilágosításért.

HAJÓJEGYEKET KAPHAT az összes vonalakra. SEGITSE CSALÁDJÁT, küldjön pénzt karácsonyra jöjjen s győződjön meg, árának a legalacsonyabbak. SURGONYI ES POSTAI PÉNZKÜLDES. Általános biztosítás — Házak, farmok vétele és eladása.

BOLLA ES FIA, Bankárok

2218 West Jefferson Ave., Detroit, Mich. Bolla Building

KELLEMES ES OLCsÓTÁRSAS UTAZÁS

OKTOBER 30-ÁN A NOVEMBER 6-ÁN A RE D'ITALIA PESARO INDUL NEW YORKBÓL A TRIESTI KIKÖTŐBE.

Mindkét hajó elsőrendű gyorsgőzös és amellet igen olcsó. A lehető legkellemesebb utazás, mert ezen hajók az ut legrovidebb részét tengeren nyílt Oceanon és azután utasai Olaszország természet szépségeiben gyönyörködhetnek, mert a hajók az olasz partok közelében teszik meg utójukat.

AZ ARAK IGEN OLCsÓK: 3-ik osztály a "Re D'Italia"-ra Triestig \$88.50, egész Budapestig \$ 95.50 3-ik osztály a "Pesaro"-ra Triestig \$93.50, egész Budapestig \$100.50

Ezen két hajóra előreláthatólag igen sok utas lesz, miért is küldjén be hozzánk azonnal 25 dollár előleget, valamelyes hazai okmányt és minden egyes hazautazást négy fényképet, vagy négy családi képet, hogy a helyet az Ön számára legelőhárassék és az utlevél és egyéb szükséges okmányokat idejében beszerezhessék.

Ha haza akar utazni, ha valakit ki akar hozatni, ha hozzátartozóinak pénzt akar hazaküldeni, keresse fel bankházunkat, mert mi ügyét gyorsan és pontosan intézzük el. Tandácsát, felvilágosítását személyesen vagy levélben keresse fel.

ZARÓ C. HENRY Bankházát

39 Cooper Sq. és 6-ik utca sarkán, New York City

Columbia MAGYAR LEMEZEK



Ugy fogja érezni, mintha e művészek otthonában volnának. 10 INCHES \$1.00.

E 4452 Pedler a burdosházban. Névpári muri. Hegedűs, társas. E 4277 Végig mentem az ormódi temetőn. Jaj de bajos a szerelmet titkolni. Rózsa, bariton.

Hallotta Ön valaha Rózsa Lajost, a híres magyar bariton operacsalagot énekelni és hallotta a szepet, melyben hallgatóság részesít? Sok ember mérföldetét gyolozot, csak hogy jelen lehessen hangversenyén. Ennek sokkal könnyebb. Mindössze rá kell helyezni a fenti lemezt a Columbia dalnégyre és ő énekel magának két gyönyörű, érzelmes nótát. Meg lesz saját koncertje saját otthonában. Hallani fogja az ó hangját oly tisztán és természetesen, mintha 6-7 méter volna magától élve és dalolva. Azután tegye rá a másik lemezt és hallgassa meg Hegedűsnek és társának kacagató nótáit. Könnyezni fog a kacagástól, ha meghallja hogyan puhította meg a farmer szivét a pedler clarinetje dallamával, ugyintem ha hallja a "Névpári dalm".

E 4501 Rákóczy keszergő és Csinom Palkó Ki tanýja ez a nyárás és Bárcsak az az éjszaka. Tárógató szóló, Dandás Gyula.

E 2758 Song of the Pussta maiden. I. Stolofsky, hegedűszóló. E 4107 Ha kimegyek a temető árkaiba. Hegedűs, bariton.

Kérje a nemzetközi hangzer-lemezek új árjegyzékét. Minden Columbia üzlet szívesen eljázsa Önnek ezen lemezek bármelyikét teljesen díjtalanul. Magyar zenedarabok árjegyzékét is készítséggel adja. Kérjen tőle.

Ha lemezeket vásárol, kérjen Columbia lemezeket és mondja meg a számot. Vigyázzon, hogy minden lemezen rajt legyen a védjegy. COLUMBIA GRAPHOPHONE COMPANY

Legújabb Columbia lemezek és gépek nagy választékban kaphatók

Mészáros József

legnagyobb és legmegbízhatóbb magyar Columbia Gramofon és lemez-üzletében.

Főtele: 6321 Woodland Ave., a Woodland és Buckeye Rd elágazásánál. Fióküzletek: 3131 Lorain Avenue, 1161L Buckeye-Road, Cleveland, O.

Legújabb Columbia lemezek és gépek nagy választékban kaphatók

Mészáros József legnagyobb és legmegbízhatóbb magyar Columbia Gramofon és lemez-üzletében.

Főtele: 6321 Woodland Ave., a Woodland és Buckeye Rd elágazásánál. Fióküzletek: 3131 Lorain Avenue, 1161L Buckeye-Road, Cleveland, O.

Legújabb Columbia lemezek és gépek nagy választékban kaphatók

KIS HIRDETESEK

MUNKÁT KERES - NŐ. JOY DOBERBER ASSONNY munkát keres gyermekmellett. 2945 E. 82nd St. Cleveland, O. 252-53

ARZABARA. KERESTÉSEZ MUNKÁT KERES. ELLÁTÁST NYER, vagy KERES. BUTORZOZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20 szögig egy szobai káféra 60 cent, háromszobai káféra \$1.50, huzs szög felül minden szobában 10 cent, háromszobai káféra \$1.50, huzs szög felül minden szobában 10 cent.

MUNKÁT NYER - FERFI. FELVETÉTEK egy előrendő SZABADOSZT vezetés munkára. Legnagyobb tapasztalat. Alapítványok, munkások, munkások. Alapítvány 1908 East 90th St. Lorain, O. 219-54

SALESMENEK. Hefenkint 100-300 dollár kereset, mert összes elárulított nagy jövedelmű birak az olajüzletben. Ha akar egész idejében óhajt dolgozni, akár csak szabad idejében is sok pénzt akar keresni, keresse fel bennünket irrodánkban. Teljesen mindegy, milyen munkakörében van most. Tanulási idő alatt is pénzt kereset. Cim: P. T. KORIM, LEADER OIL CO., 412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O. 247-

MUNKÁT NYER - NŐ. LEANY Altalanos házimunkára és egy gyermekmellett. Munka. 1620 Euclid Avenue, Cleveland, O. 251-52

LEANY ALTALANOS HAZIMUNKARA. Kise családhoz felvételt. 10 évesen. 10 óthón. Jól tanuló. 300 Saybrook Apt. Craft Ave., Pittsburgh, Pa. 253-53

MUNKÁT KERES - NŐ.

JOY DOBERBER ASSONNY munkát keres gyermekmellett. 2945 E. 82nd St. Cleveland, O. 252-53

ARZABARA. KERESTÉSEZ MUNKÁT KERES. ELLÁTÁST NYER, vagy KERES. BUTORZOZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20 szögig egy szobai káféra 60 cent, háromszobai káféra \$1.50, huzs szög felül minden szobában 10 cent, háromszobai káféra \$1.50, huzs szög felül minden szobában 10 cent.

MUNKÁT NYER - FERFI. FELVETÉTEK egy előrendő SZABADOSZT vezetés munkára. Legnagyobb tapasztalat. Alapítványok, munkások, munkások. Alapítvány 1908 East 90th St. Lorain, O. 219-54

SALESMENEK. Hefenkint 100-300 dollár kereset, mert összes elárulított nagy jövedelmű birak az olajüzletben. Ha akar egész idejében óhajt dolgozni, akár csak szabad idejében is sok pénzt akar keresni, keresse fel bennünket irrodánkban. Teljesen mindegy, milyen munkakörében van most. Tanulási idő alatt is pénzt kereset. Cim: P. T. KORIM, LEADER OIL CO., 412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O. 247-

MUNKÁT NYER - NŐ. LEANY Altalanos házimunkára és egy gyermekmellett. Munka. 1620 Euclid Avenue, Cleveland, O. 251-52

LEANY ALTALANOS HAZIMUNKARA. Kise családhoz felvételt. 10 évesen. 10 óthón. Jól tanuló. 300 Saybrook Apt. Craft Ave., Pittsburgh, Pa. 253-53

MUNKÁT KERES - NŐ.

JOY DOBERBER ASSONNY munkát keres gyermekmellett. 2945 E. 82nd St. Cleveland, O. 252-53

ARZABARA. KERESTÉSEZ MUNKÁT KERES. ELLÁTÁST NYER, vagy KERES. BUTORZOZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20 szögig egy szobai káféra 60 cent, háromszobai káféra \$1.50, huzs szög felül minden szobában 10 cent, háromszobai káféra \$1.50, huzs szög felül minden szobában 10 cent.

MUNKÁT NYER - FERFI. FELVETÉTEK egy előrendő SZABADOSZT vezetés munkára. Legnagyobb tapasztalat. Alapítványok, munkások, munkások. Alapítvány 1908 East 90th St. Lorain, O. 219-54

SALESMENEK. Hefenkint 100-300 dollár kereset, mert összes elárulított nagy jövedelmű birak az olajüzletben. Ha akar egész idejében óhajt dolgozni, akár csak szabad idejében is sok pénzt akar keresni, keresse fel bennünket irrodánkban. Teljesen mindegy, milyen munkakörében van most. Tanulási idő alatt is pénzt kereset. Cim: P. T. KORIM, LEADER OIL CO., 412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O. 247-

MUNKÁT NYER - NŐ. LEANY Altalanos házimunkára és egy gyermekmellett. Munka. 1620 Euclid Avenue, Cleveland, O. 251-52

LEANY ALTALANOS HAZIMUNKARA. Kise családhoz felvételt. 10 évesen. 10 óthón. Jól tanuló. 300 Saybrook Apt. Craft Ave., Pittsburgh, Pa. 253-53

LUNDALE COAL CO. Lundale, W. Va.

Bányászok itt van \$9-17 naponta. Akár van flaci akár nincs flaci minden nap dolgozunk. Ha nincs flaci van kis-karé a demp mellé dolgozunk. Ha a daru egy kettőre berakja így hat napot dolgozunk. Bónus. Kéth. egyelőre. Bónus. Fria. Ismét nagy van villanyvilágítás. Lundale, W. Va. ped. okt. 1. ped. Lundale W. Va.

Bedő Vilmos

Box 7, Lundale W. Va. UTIRÁNY: A cukorépt befejezett munkánkat és másnkat Huntington, W. Va. a onnan \$3.18 a kiszáll Lundale, W. Va.

HAZAKAT, TELKEKET, FARMOKAT, ÜZLETEKET

veszünk és eladunk. Keresse fel bennünket, ha venni, vagy eladni akar. ELET - BALESET ÉS EGÉSZBIZTOSÍTÁSOK KÖTTIK. Közledek a tél, a különböző betegségek és szerencsétlenségek. Gondoskodjon előre magáról és családjáról. Hirtelen felbukkanhat, vagy jöjjön irrodánkban. Olvasson el az alábbiakat. JOGÜGYI IRODÁNKBAN mindennemű hazai és amerikai ügy szakértő ügyvéd által intéztetik. Minden ügyben hasznára lehetünk. Denes és Sparrow Co. Ingatlanforgalmi, jogügyi, közjegyzői és biztosítási irodája 2 Regent Theater Bldg. 117 ST. & BUCKEYE RD. CLEVELAND, O. k c z

ELADÓ TÁRGYAK.

KEVESELT HASZNALT 4 szoba butor használatra miatt egyben eladó. 1900 Euclid Ave. 251-52

ELADÓ FARM.

A tulajdonos öreg kora miatt kivételesen kedvező alkalom, hogy csekély befizetéssel farmhoz juthat. 110 akker, ebből 20 akker erdő, a többi meztelvényes alatt. Fekvése és a talaj termelő képessége a legjobb. Erőteljes vízforrás. Uniontown és Conneville, Pa. 2-5 percre 3 rajta minden. 8 szobás nagy ház, mely elég két családnak is lakhat. 10000 dollárért eladó. Olaj és kőszén. 10 éves szerződés. A termes könnyen értékesíthető a helyszínen és tejesértékű is alkalmas. 10,000 post községe, a az is könnyen értékesíthető. Víz és kőszén. 10 éves szerződés. A farm-ár teljes felszereléssel \$9,500. Felszerelés nélkül is megvehető. Kis lefizetés, a hátrélt pedig évenkénti. Becsérjék. Eladó. Major P. O. Box 1, Stephenson, Mich. 252-54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61

Nincsen sztrájk

Nős és nőten szénbányászok, akik hajlandók West Virginába lejönni, jelentkezzenek a társaság megbízottjával, a Halász Ernő-féle vendéglőben: 858 BELL STREET, MARKET ST. SAROK, AKRON, O. Nincs munkászavár. Tide Water Coal Company

PAPP MIKLOS

GYÜVEZÉS ÉS JOGTANÁCSOS. 2008 R. L. LORAIN, 251-52. Az irada akkreditált 1906. évben.

F. E. BOLDIZSAR JR. AMERIKA MAGYAR ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 322 EUCLID AVENUE. Városi irada: 4941 Main Ave. épületben, a 11-ik emeleten. - Telefon: Central 4941. - Telefonszám: 4941. - Etelejta bankjéteket találhatók: 2781 E. 79th St., Cleveland, O. - Telefon: Princeton 93. - W. Rosedale 4727

B. B. STONE Magyar ügyvéd 4221 50th St. Cleveland, O. Public Square, Cleveland, O. - Irada telefon: Bell Main 3190. Ohio State Central 1500. - Irada telefon: 1500. - Bell Ontario 2500. - Princeton 2124.

W. H. SCHWARTZ Gyűző és ügyvéd és jogtanácsos. 612 State St. Cleveland, O. - Telefon: Cuyahoga Central 3390. - Bell Main 2700. - Vasárnap délután csak 11 óráig az iradókban. Lakás: 182 E. 101-ik utca. Lakástelef. Cuyahoga Central 2122. - Bell Central: Garfield 508-W.

KOVACHY M. ANDOR Magyar ügyvéd és jogtanácsos. 607 Society for Savings Building. CLEVELAND, O. - Telefon: Main 1873. Central 1042-K. - Irada telefon: 919 Buckeye Road. - Irada órák: 9 óráig, k. délig.

SAM'L SILBERGER Magyar ügyvéd és jogtanácsos. WEST 25th ST. & LORAIN AVE. BARKAN. 2-ik emelet, a Marshall Patka 7010-t. - Telefon: Harvard 172. - m. n. v. a. l.

H. E. VARGA ügyvéd és jogtanácsos. 541 Society for Savings Bank Bldg. - Telefon: Central 239-W. Main 2867

CAIZMADIA JÁNOS AMERIKA MAGYAR ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. Irodai órák: D. e. 9-től délután 5-ig. - este 7-00-ig. 13-14 Westland Bank Building. Buckeye Rd. és a 10-ik utca sarok. - Lakás: 12518 Buckeye Rd. - Irada telefon: Cedar 749. - Lakástelef. Lakástelef. 643-W. k. e. s.

A. I. ZEIGER MAGYAR ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 442 Fourth Avenue PITTSBURGH, Pa.

Gottlieb Lajos Hites ügyvéd és jogtanácsos. Ingatlanforgalmi, jogügyi, közjegyzői és biztosítási irodája. 2 Regent Theater Bldg. 117 ST. & BUCKEYE RD. CLEVELAND, O. k c z

Nincsen sztrájk

Nős és nőten szénbányászok, akik hajlandók West Virginába lejönni, jelentkezzenek a társaság megbízottjával. Nincs munkászavár.

United Employment Agency

313 Superior Ave. N. W. Cleveland, O. THE KING COAL COMPANY, Kimball, W. Va.

A SZABADSÁG IRODAI ÉS KÉPVISELŐI. NEW YORK IRODA: 605 Tribune Bldg., 154 Nassau St. - Telephone: Beckman 4884. - Irada telefon: Harvath 4384. - Irada telefon: Harvath 4384. - Irada telefon: Harvath 4384.

PITTSBURGH IRODA: 210 Backwell Bldg., cor. Grant & Diamond St. - Bell tele. Court 6495. - Irada telefon: Bartek János, Kolozsvár. - Irada telefon: Bartek János, Kolozsvár. - Irada telefon: Bartek János, Kolozsvár.

BRIDGEPORT, CONN. IRODA: 2200 Fairfield Ave. - Irada telefon: Pathay István. - Irada telefon: Pathay István. - Irada telefon: Pathay István.

PERTH AMBOY, N. J. IRODA: Irada telefon: Oravecz Imre. SOUTH BETHLEHEM IRODA: 805 E. 4th St. Irada telefon: Grunstein István. BUFFALO IRODA: 41 Exchange St. & 132. Military Rd. Irada telefon: Naményi B. L. CHICAGO IRODA: 652 W. North Ave. Room 210. Irada telefon: László M. Leo. Megbízott: Takács István. - Auroral megbízott: Takács István.

MILWAUKEE IRODA: 1270 Genoa St. Irada telefon: Farkas Gyula. Megbízott: Fedor Dező. SOUTH BEND IRODA: 430 So. Chapin St. Irada telefon: Fodor Gyula. DETROIT IRODA: 2182 West Jefferson Ave. Irada telefon: Tanay Frigyes. AKRON IRODA: 689 So. Main St. Irada telefon: Béer Vilmos. - E. k. l. Irada telefon: Farkas Gyula. Dayton Columbus, Cincinnati és környéke. Irada telefon: Dany János. - Irada telefon: Dany János. 27 Dale Ave., Columbusban. Almásy János.

LORAIN IRODA: 3001 Vine Ave. Irada telefon: Farkas Gyula. Megbízott: Erie, Pa.-ban: Pastory Pal. YOUNGSTOWN IRODA: 234 West Federal St. Tel. Bell Main 5200. Irada telefon: Mihók Sándor.

BETEG MAGYAR FERFIK ÉS NŐK. Ha szenvednek, keressék fel DR. COLHOUER. Sok évi gyakorlaton van krónikus és egyéb bajok kezelésében. A legújabb mechanikai felszereléseket használja. Semmi káros nem lesz a kezelés tetele érdekében. Járjon el, beszéljen meg velem betegségeiről, és alkalmom megmondom, gyógyítható-e, vagy nem. Járjon el azonnal, a halogatóvá, azóta, mert a betegség nem marad tétlen. 717 LIBERTY AVE., PITTSBURGH, PA. Rendelő órák: Reggel 9-től este 8-ig. - Vasárnap 10-től 2-ig.

Published. NO. 253. SZÁM. OROSZORSZÁG UJRA A C. URALOM. Oroszországban kérdés, hogy most ujra eltegye. Egy francia ir. gyelése. A bolshevik oroszok által Oroszországban. PÁRIS, okt. 26. - pént. A jelen pillanatban nekifutott a kérdés, hogy az orosz nép mannyformát fog bevenni, ha elpattant a szappanbuborék és a deklarációk és a bolshevik eszerek csoportok új kezdenek a hatalomra. A franciák katonai-irok most Wrangel brórt Sebastopolban várják, a német fejezte ki, hogy a céri uralkodása egyáltalán nem szatetozó az orosz nemzettel.

Szerinte Mihály nag. érte fivére, aki Miklós alkalmával a Tróia totta, legelőszinűbb céri trónra. Maga Wrangel fábi monarcája értelmezte, volt céri hadsereg tiszt, aki valamennyi céri uralkodást megtagadta. A franciák tábornok propaganda terjesztők letkani ismeretekkel. Annak a híre, hogy egy részt akar venni egyházi ünnepélyre, elveve elterjedt a nép községekkel és a katonák, az épületeket és a közszolgálatot, az épületeket és a közszolgálatot, az épületeket és a közszolgálatot.

FIGYELEM! Mindenki tudja, hogy a szőlő présre most nagy szükség lesz, rendelje meg most, ha kell, kézzel legyen. Üzvevényekkel együtt küldje be a pénzt. KÉRJEN ARJÉZKET! EMIL NYITRAY 224 EAST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.

Vasuti balek. Huszonnyolc szénrelt kocsit romlalmazban. PHILADELPHIA, 26. - A Pennsylvania radnori állomásán külső rendellenesség történt. egy domboldalon álló nagy szénhulladék megrakott kocsia leszállt az állomás elé, ott kiskis lamennyi egy óriási robbanás maradt az állomás szög szén tonna az állomás peronjára. A kocsit épület oldalán lómas előtt látták egy nőt és egy gyermek pillanattal a katasztrófát. Mind a háromnak ny szett a azt hiszik, hogy ket vesztették a szén uti kocsik roncsai. A fűpályán sikerült a mulva sikerült csak tenni a vonatkeleke. A sinek vagy hosszúságban feltépték a vagonok.

állandó jó munka \$8-16 NAPONTA. Aki nem hiszi járjon és győződjék meg róla. Jó dolgozó a BRAEHOLM, W. Va.-i bányánkba. Ha ezek tudnak miért ne tudna más is keresni. BRAEHOLM, W. Va.-ba Szept 18-iki pedán: Szives Antal \$246.50 Guttman Harry \$230.50 Luterán Tamás \$221.25 Pátkó János \$199.42 Gyapju Mihály \$187.80 Markó János \$164.80

Bányák minden nap dolgoznak jó bányászd jó kereset 4 roomos jó lakások világtags szénrel \$5.90 két hétre 2 tonnás kárért \$1.35-\$1.60 2 tonnás kárért Nyolc órai munka adolhat 8-10-12 kár naponta Ez az élet bukter nem áll a háta megett Ez az élet Nyolc órai munka adolhat 8-10-12 kár naponta Ez az élet bukter nem áll a háta megett Ez az élet

FRANK G. NUNN 3924 LORAIN AVENUE. A Turm Hallal szemközli. Unio Amibulatonos. Bell Harvard 1711. - Cuy. Lorain 102

Dr. S. FIRESTONE Magyar fogorvos PITTSBURGH, PA. 4-ik emelet 402 szobában. Minden szénrelt jó munkát jótallia mellett és jutányosra végez.